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92. ordentliche Mitgliederversammlung am Freitag, den 25. Okt. 2019, im Gasthaus 
„Adler“ in Langen. Beginn 20.00 Uhr; 
 =================================================================== 
 
 

Punkt 1:  Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit. 
 
Obmann Jochen Waldinger eröffnet die 92. ordentliche Mitgliederversammlung um 20.05 Uhr 
und begrüßt alle Anwesende insbesondere Bürgermeister Josef Kirchmann, Gemeinderat Eli-

sabeth Vollweiter und den Obmann vom FC RW Langen Alfons Kirchmann. 
 
Entschuldigt hat sich: Markus Läßer. 
 
Es wird eine Gedenkminute für unser im Jahr 2019 verstorbenes Mitglied Werner Sinz ab-
gehalten. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist gemäß den Statuten gegeben.  
 
 

Punkt 2:  Genehmigung des Protokolls der letzten ordentlichen Mitgliederversammlung. 
 
Die Niederschrift der 91. ordentlichen Mitgliederversammlung wird nicht mehr verlesen son-
dern liegt zur Einsicht auf. Die Vollversammlung stimmt dieser Niederschrift zu. Der Obmann 
bedankt sich bei Werner für das Protokoll. 
 
 

Punkt 3:  Tätigkeitsbericht durch den Obmann. 
 
Obmann Jochen Waldinger berichtet zu Beginn dass sich im letzten Jahr die Mitgliederzahl 
von 476 Personen auf 480 leicht erhöht hat. 
 
Beim Weihnachtsmarkt der Gemeinde haben 4 Mitglieder mitgeholfen.  
 
Der Skiclub unterstützt auch heuer wieder alle Kinder, Schüler und Jugendliche mit € 25,-- 
beim Kauf einer 3-Täler Saisonkarte. Die Ausstellung der Karten erfolgt heuer wieder bei der 
Gemeinde. Dank an die Gemeinde für die Ausstellung der Karten. 
 
Auch im vergangenen Jahr haben wir das Training mit den Racing Kids mit Cupwertung 
durchgeführt – der Schwerpunkt der Vereinsarbeit liegt in der Kinder- und Jugendarbeit. 
 
Das Vereinsrennen fand Ende Jänner in Riefensberg statt mit vielen Teilnehmern besonders 
bei der Vereinewertung mit  Wertung durch Zeitdifferenz. Die Preisverteilung fand wieder am 
Abend im Treffpunkt statt. 
 

               

 
 
 
 
 
 
ZVR-Zahl:  246792261 
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Beim Skiausflug nach Serfaus-Fiss-Ladis fuhren wir mit einem Bus. 
 
Ende Februar fand der Skitag der Volksschule nach Mellau-Damüls statt. 
 
Bei der Vorderwälder Meisterschaft am Hochlitten waren nur 5 Personen am Start. Fast alle 
Teilnehmer erreichten Stockerlplätze, die Mannschaft belegt den 5. Platz. 
 
Im Sommer trafen sich einige Mitglieder am Mittwoch zum gemeinsamen Mountainbiken von 
April bis September – ein Dank an Josef Kirchmann. 
 
An 14. Juni fand ein Geschicklichkeitsfahren für Kinder bei Markus Läßer in Zusammenarbeit 
mit dem Familienverband statt. 
 
Bei traumhaftem Wetter haben wir die Gipfelmesse organisiert mit € 540,-- Messopfer für die 
Nachbarschaftshilfe und MOHI Langen. 
 
Das Ski-Trockentraining ist seit Mitte Oktober im Gange unter der Leitung von Nicole König– 
Beginn wieder bereits um 18.30 Uhr. 
 
Jochen berichtet von der Chronik welche erstellt wurde von Markus Läßer sowie von Walter 
Läßer – vielen Dank an beide. 
 
Der Obmann bedankt sich bei der Gemeinde Langen sowie bei Baumeister Moosbrugger für 
die großzügige Unterstützung bei der Anschaffung der Skibekleidung. 
 
Im kommenden Vereinsjahr sind im Großen und Ganzen dieselben Aktivitäten vorgesehen – 
6 Mitglieder werden den Übungsleiterkurs vom VSV besuchen. 
 
Für die hervorragende Zusammenarbeit im abgelaufenen Vereinsjahr bedankt sich Obmann 
Jochen bei ALLEN – vielen Dank allen Gönnern und Sponsoren. Von den Sponsoren lebt der 
Verein. Ein Dank allen Helfern im Verein, die den Skiclub unterstützen und immer mithelfen – 
so gibt es ein funktionierendes Vereinsleben. 

 

 

Punkt 4:  Bericht des Kassiers. 
 
Kassier Wolfgang Beck berichtet über die Einnahmen und Ausgaben des Vereinsjahres 
2018/2019. 
Einnahmen von € 29.683 stehen Ausgaben € 32.576 gegenüber, wodurch sich ein Abgang 
von € 2.893,-- ergibt. 
Dieser Abgang ergab sich durch die Anschaffung der Skibekleidung sowie den Kosten für die 
Racing Kids (ca. €5000,--) und den Zwergen Kids (ca. € 2500,--). 
 
 

Punkt 5:  Bericht der Kassarevisoren und deren Neuwahl. 
 
Die Kassarevisoren Elisabeth Vollweiter und Lukas Oberhammer haben die Kassaführung 
geprüft. Elisabeth berichtet über die ordnungsgemäße, nachvollziehbare und übersichtliche 
Kassaführung. Als Kassarevisoren für das kommende Vereinsjahr stehen Elisabeth Vollwei-
ter und die neugewählte Marion Pfanner zur Verfügung. 
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Punkt 6:  Entlastung des Kassiers. 
 
Elisabeth Vollweiter stellt an die ordentliche Mitgliederversammlung den Antrag, den Kassier 
zu entlasten. Der Entlastung wird einstimmig zugestimmt. 
 
 

Punkt 7:  Bericht des Jugendsportwartes 
 
Der Jugendsportwart Otmar Berlinger berichtet vom Training mit den Racing Kids: 
 
Unter der Leitung von Otmar trainierten die Racing Kids jeden Samstagvormittag in den 
Weihnachtsferien bis Ende Jänner. Es nahmen im Schnitt 45 - 50 Kinder in 8 Gruppen bei 
den 6 Trainings und einem Skitag teil, welche von insgesamt 15 verschiedenen Personen 
betreut wurden. Insgesamt waren 53 Kinder angemeldet. Es wurde eine Cupwertung mit dem 
Rennen am 12. Jänner sowie dem Vereinsrennen durchgeführt. Die Sieger mit den schnells-
ten Zeiten sind Nicole Nussbaumer und Simon Scherrer. 
Dank an die Trainer sowie der Organisation vom Skitag am Diedamskopf. 
 
Otmar berichtet dass 6 Mitglieder zum VSV Übungsleiterkurs angemeldet sind - 4 Wochen-
ende jeweils 2 Tage. 
Es war dies das letzte Jahr von Otmar als Jugendsportwart – er dankt dem Vorstand für die 
Unterstützung. Erwin und Jochen hatten immer ein offenes Ohr für Anliegen und Wünsche - 
es wurde gerne Geld für die Jugendförderung zur Verfügung gestellt. Es war eine schöne 
Zeit im Vorstand. 
 
 

Punkt 8+9:  Bericht des Sportwartes  und des Rennsportwartes 
 
Der Rennsportwart Martin Moosbrugger und der Sportwart Arnold berichten von den weiteren 
Veranstaltungen im vergangenen Jahr: 
 
Am 24. und 25. November 2018 wurde der Gletscherausflug nach Sölden durchgeführt. Der 
Ausflug war wie immer gut gebucht mit 86 Teilnehmern – nach dem ersten Tag war der Bus 
bereits voll und es wurde ein weiterer Bus organisiert. Es gab ein tolles Programm. Trotz der 
schlechten Wetterprognose gab es 2 schöne Skitage mit besten Pistenverhältnissen. Die 
Unterkunft im Felsenhof, Huben in Längenfeld, war entsprechend und die Stimmung gut. Die 
Veranstaltung verlief unfallfrei – Dank an die Teilnehmer für die hervorragende Disziplin.  
Es wird für 2020 wieder ein Gletscherausflug geplant – egal mit einem oder zwei Bussen. 
 
Letztes Jahr war ein guter Winter für die Hagenberglifte mit ausreichend Schnee und guten 
Pisten trotzdem ist es schwierig dort Rennen zu veranstalten. 
Weiter gibt es nach wie vor wenige Genossenschaftsmitglieder sowie Mitarbeiter werden be-
nötigt. 
 
Martin berichtet von den Zwergen Kids - nachdem die Skischule Moosbrugger am Sulzberg 
dies nicht mehr durchführt waren wir gefordert. Wir nahmen Kontakt mit dem Kindergarten,  
der Gemeinde sowie der Skischule Timm Stade am Hochhäderich auf und konnten mit 24 
Kinder den Anfängerskikurs durchführen ab dem 08. Jänner 2019. Nach 4 Nachmittagen 
konnten alle Kinder einfache Kurven fahren. Ein Dank an den Kindergarten, der Gemeinde 
und den 4 Helfern vom Skiclub. 
 
Torlauftraining vor dem Vereinsrennen für alle Mitglieder fand  am Mittwochnachmittag, den 
23. Jänner am Hagenberglift statt. 
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Am 26. Jänner 2019 wurde unsere Vereinsmeisterschaft am Hochlitten in Riefensberg 
durchgeführt bei kaltem und wechselhaftem Wetter jedoch ohne Niederschläge. Wir hatten 
123 Anmeldungen - es waren 101 gewertete Läufer, 13 Familien sowie 18 Mannschaften 
wieder mit Modus durch Zeitdifferenz. Die Preisverteilung fand wieder als Abendveranstal-
tung im Treffpunkt statt. Dank an alle Helfer während der ganzen Veranstaltung über den 
ganzen Tag sowie den vielen Sponsoren und an Bettina Lässer für die Fotos. Vereinsmeister 
wurde wieder Christian Erath bzw. Natalie Erath – die Familienwertung ging an die Familie 
Erath. 
Mannschaftssieger wurde mit geringster Zeitdifferenz von 3 Läufern die Mannschaft der Per-
defreunde.  
 
Schon zum vierten Mal fand am 02. Februar der Racing Kids Ausflug an den Diedamskopf 
mit 61 Kindern, Eltern sowie den Vorfahrern statt. Wir fuhren bereits um 08.40 mit der Gon-
del auf den Berg bei Schnee und Nebel am Berg. Nach dem Mittagessen kam die Sonne 
zum Vorschein. 
 
Am 16. Februar war der Skitag nach Serfaus-Fiss-Ladis mit 46 Teilnehmern.  Es war schö-
nes Wetter mit Sonnenschein sowie beste Pistenverhältnisse und trotzdem fast keine Skifah-
rer auf den Pisten. 
 
Der Skitag mit der Volksschule fand am 28. Februar 2019 in Mellau-Damüls mit 46 Schülern 
statt. 
 
Am 16. März fand die Vorderwälder Meisterschaft bei guten Pistenverhältnissen am Hochlit-
ten statt – dies wurde vom Schiverein Doren mit nur 5 Läufern aus Langen veranstaltet. 
 
Auf Grund zahlreicher Anfragen haben wir wieder eine Skibekleidung angeboten – wir haben 
uns für die Marke Girardelli entschieden. Die Auslieferung erfolgt in den nächsten Wochen. 
 
Ab dem 24. April fand immer am Mittwoch Abend das Radfahren statt – es waren nur noch 
wenige Teilnehmer.  
 
Beim Radrennen für Kinder bei Markus Läßer waren ca. 40 Kinder am 16. Juni dabei. Dies 
war eine Gemeinschaftsveranstaltung mit dem Familienverband - der Skiclub war für die 
Durchführung vom Rennen unter der Leitung von Markus Läßer verantwortlich. 
 
In der Vorschau kündigt der Sportwart an dass 6 Mitglieder den VSV Übungsleiterkurs im 
November beginnen werden. 
 
Es wird auch wieder den Zwergen Kids Kurs mit dem Kindergarten und der Gemeinde ge-
ben.In Langen ist dies im Kindergarten nur am Dienstag- und Donnerstagnachmittag möglich 
und wir veranstalten dies im Jänner 2020 mit der Skischule Tim Stade am Hochhäderich. 
Termin für das Vereinsrennen ist am 15. Februar, der Ausflug nach Serfaus am 07. März 
geplant. 
 
 

Punkt 10:  Neuwahlen 
 
Laut Statuten sind alle 3 Jahre Neuwahlen durchzuführen. Der Obmann berichtet dass Otmar 
Berlinger und Wolfgang Beck aus dem Vorstand ausscheiden. Lukas Oberhammer wird als 
neuer Kassier sowie als Jugendsportwart vorgeschlagen – alle anderen Mitglieder stellen 
sich wieder der Wahl. 
Die vorgeschlagenen Personen werden in der Abstimmung einstimmig gewählt. 
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Der neu gewählte Vorstand setzt sich wie folgt zusammen: 
 
Obmann  Jochen Waldinger  Stellvertreter  Johannes Nussbaumer 
Kassier  Lukas Oberhammer 
Schriftführer  Werner Nenning  Stellvertreter/Homepage  Markus Läßer 
Sportwart  Arnold Haller 
Jugend-Sportwart Lukas Oberhammer   
Renn-Sportwart Martin Moosbrugger 
 

 

Punkt 11:  Allfälliges 
 
Der Obmann bedankt sich bei Otmar und Wolfgang für die jahrelange Tätigkeit im Vorstand. 
Otmar war 12 Jahre Jugendsportwart und Wolfi 27 Jahre Kassier – 6 Jahre mit Jochen zu-
sammen. 
 
Wolfgang Beck erzählt dass ihn Erwin Moosbrugger 1992 eigentlich als Obmann wollte.  
Er dankt dem Vorstand für die Zusammenarbeit all die Jahre und findet den Skiclub einen  
tollen Verein mit Geldreserven und tollen Projekten mit den Racing Kids usw. Er wünscht 
Lukas viel Erfolg und Freude bei der Arbeit beim Skiclub. 
 
Bürgermeister Josef Kirchmann gratuliert dem Vorstand und dem Obmann Jochen zur Wahl. 
Er dankt Lukas für die Doppelfunktion als Kassier und Jugendsportwart. 
Josef dankt Wolfgang und Otmar für die jahrzehntelange Tätigkeit im Vorstand und über-
reicht ihnen eine Flasche Wein und einen Gutschein. 
Er dankt dem Skiclub zur Förderung vom Breitensport und nicht von einzelnen im Spitzen-
sport und sagt weiterhin die Unterstützung der Gemeinde zu. Die Jugendarbeit bei den Ra-
cing Kids und Zwergen Kids sei vorbildlich. Weiter dankt er für die geleistete Arbeit bei vielen 
Veranstaltungen sowie zur Zusammenarbeit mit der Volksschule und beim Weihnachtsmarkt.  
Josef dankt auch Arnold und Reingard für die Organisation de Ausflüge – dies ist einfach 
vorbildlich. 
 
Alfons Kirchmann gratuliert dem Vorstand und dankt Otmar und Wolfi für die Tätigkeit im 
Vorstand. Er findet den Skiclub einen „geilen“ Verein der viele Sachen macht und auch den 
Hagenberglift unterstützt. Die Weiterbildung sei sehr wichtig und würde auch viel für jeden 
persönlich bei der Allgemeinbildung bringen. 
Er überreicht an Jochen das Buch der Chronik 50 Jahre RW Langen. 
 
Elisabeth Vollweiter gratuliert dem Vorstand sowie dem Verein zur vorbildlichen Jugendarbeit 
und dem hohen Mitgliederstand. 
Sie erwähnt die vorbildliche Organisation vom Skiausflug nach Serfaus.  
 
Abschließend bedankt sich der Obmann beim Vorstand – es war wieder ein interessantes 
Jahr für den Breitensport.  
Jochen bedankt sich bei den wenigen Mitgliedern nochmals für ihr Kommen und schließt die 
92. Jahreshauptversammlung um 20.15 Uhr mit einem dreifachen Skiheil. 
 
 
Der Obmann       Der Schriftführer 
         


